

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE		
<i>3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova</i>		
Autor práce:	Bc. Iva Havířová	
Vedoucí práce:	MUDr. Veronika Řehořová	
Název práce:	Bariéry implementace fekální bakteriální transplantace	
Autor posudku:	MUDr. Veronika Řehořová	
	<i>oponent</i>	
	V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce	Body 0-4
1	Hodnocení volby tématu (relevance k oboru), originalita	
	Diplomová práce řeší problematiku fekální bakteriální transplantace (FBT) a ochotu sester tuto metodu provádět v rámci léčby průjmů u pacientů na jednotce intenzivní péče. Přestože FBT je stará léčebná metoda, není využívána k léčbě průjmů u pacientů na JIP a ve světové literatuře najdeme pouze několik málo kazuistik věnované tomuto tématu. Tato práce svým obsahem praktické části věnované postojům sester k provádění fekální bakterioterapie je jedinečná.	4
2	Hodnocení formulace cílů práce, jejich naplnění	
	Cíle práce byly jasně stanoveny a v plném rozsahu splněny. Soubor respondentů byl dostatečně veliký, do ankety se zapojila většina sester na vybraných jednotkách intenzivní péče.	4
3	Hodnocení metodologie práce, zpracování a interpretace výsledků	
	Autorka sama, na základě svých teoretických znalostí o FBT, navrhla dotazník, který měl odhalit jaké jsou postoje sester k této metodě. Zda jsou sestry ochotné tuto metodu provádět a pokud ne, odhalit subjektivní bariéry a zdroje diskomfortu sester při aplikaci FBT. Ke zpracování výsledků nebyla použita žádná statistická metoda, přesto jsou výsledky velice cenné pro praxi.	3
4	Hodnocení práce se zdroji, citování a formální stránky práce	
	Rešerše byly úplné, aktuální a citace jsou vedeny konzistentně a formálně správně. Výsledky vlastního výzkumu jsou s touto rešerší stručně porovnány. Velice kladně oceňuji velký podíl zahraniční literatury.	4
5	Hodnocení přínosu pro praxi	

	Tato práce potvrdila, že většina sester, v rámci léčebných procedur, jsou ochotné dělat i metody, které subjektivně považují za nevhodné, pokud je jim vysvětlen smysl metody a pokud sami vidí profit z této metody pro pacienty. Zároveň bylo odhaleno, že je pro sestry přijatelnější cesta pro aplikaci fekální bakterioterapie do spodní části gastrointestinálního traktu než aplikace do nasogastrické sondy. Toto pilotní šetření je velmi přínosné pro další praxi a usnadní případné využití FBT v léčbě průjmů u pacientů na jednotkách intenzivní péče.	4
		Body celkem
		19
Poznámky, doplňky posuzovatele:		
Otázky k obhajobě:	V čem vidíte přínos fekální bakterioterapie pro pacienty? Jaké máte stanovisko k této metodě, jako sestra by jste byla ochotná FBT provádět?	
Hodnocení celkem: Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.		
Návrh klasifikace práce:		
	výborně	
Datum:	7.6.2021	
Podpis:		

Doporučená klasifikace celkového hodnocení

Poznámka

<i>BODY</i>	<i>KLASIFIKACE</i>	
17 a více	Výborně	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
13 až 16	Velmi dobře	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
9 až 12	Dobře	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
8 a méně	Nevyhověl	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>